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Studii IER de strategie şi politici  –  SPOS 2008 şi SPOS 2009

Institutul European din România 
(IER) a lansat pe 9 mai 2009 o nouă 
serie de studii de strategie şi politici, 
SPOS 2008. Lansarea a fost organizată 
într-un cadru festiv, de Ziua Europei, 
la Biblioteca Centrală Universitară din 
Bucureşti. Evenimentul s-a bucurat de 
prezenta domnului Leonard Orban, 
Comisar European pentru Multilingvism, 
a domnului Andrei Popescu, 
Subsecretar de stat, Departamentul 
pentru Afaceri Europene, a domnului 

Niculae Idu, Şeful Reprezentanţei Comisiei Europene la Bucureşti şi a 
domnului Florin Pogonaru, Preşedintele Consiliului de Administraţie al 
IER şi a fost moderat de doamna Gabriela Drăgan, director general al 
IER. 

În intervenţiile lor, invitaţii au subliniat necesitatea 
fundamentării prin analize şi studii a politicilor naţionale. Aceasta 
ca urmare a unui proces decizional responsabil, cu adevărat 
european, imperativ în prezentul context financiar global. În 
această direcţie, tematica variată a studiilor realizate în cadrul 
proiectului SPOS 2008 (securitatea energetică a României, 
perspective europene de abordare a azilului şi migraţiei, cota 
de lapte şi impactul acesteia asupra producătorilor agricoli din 
România, hotărârile preliminare ale CJCE şi impactul lor asupra 
sistemului de drept românesc) abordează cerinţe noi, de mare 
importanţă şi actualitate pentru evoluţia României în spaţiul 
european. 

În anul 2009, proiectul de studii de strategie şi politici al 
IER continuă cu o nouă serie de studii, a căror tematică a fost 
orientată prin dialogul cu instituţiile beneficiare din administraţia 
centrală, dialog care s-a bucurat de sprijinul Departamentului 
pentru Afaceri Europene din cadrul Guvernului României. 

O şansă pentru viitor poate fi considerată drept sintagma 
cheie a proiectului SPOS 2009, având în vedere dimensiunea 

prospectivă a studiilor incluse în proiect precum şi tematica 
acestora, axată pe perspectivele economiei naţionale şi a 
politicilor sociale. Astfel, se va analiza impactul asupra economiei 
româneşti a unor măsuri legislative comunitare strategice 
(Studiul nr. 5 – Impactul implementării pachetului energie – 
schimbări climatice asupra economiei româneşti), se va încerca 
schiţarea unor efecte la nivelul finanţelor publice ale unui cadru 
fiscal-bugetar pe termen mediu (Studiul nr. 1 – Finanţe publice: 
introducerea unui cadru fiscal-bugetar pe termen mediu), precum 
şi prefigurarea unor elemente privind viitorul resurselor proprii 
ale Comunităţilor Europene (Studiul nr. 2 – Viitorul resurselor 
proprii ale Comunităţilor Europene, prin prisma implicaţiilor 
asupra contribuţiei României la bugetul UE). 

În plus, va fi supusă analizei legătura dintre dimensiunea 
economică, politicile pro-active pe piaţa muncii şi dimensiunea 
socială (Studiul nr. 3 – Flexicuritatea şi dialogul social în România 
- perspective privind implementarea principiilor flexicurităţii în 
întreprinderile româneşti) împreună cu necesitatea de a adapta 
tinerii la cerinţele în schimbare de pe piaţa muncii (Studiul nr. 4 – 
Îmbunătăţirea competenţelor profesionale în rândul absolvenţilor 
şi tinerilor: o şansă pentru viitor). 

Studiile din proiectul SPOS 2008 sunt disponibile spre 
consultare pe website-ul IER, la adresa http://www.ier.ro/index.
php/site/page/studii_de_strategie_si_politici.


